

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Estado de Murcia y de la Región de Levante

Una campaña VII

De Sociedad

LOS QUE VIENEN

A Cádiz ha marchado para enterar en el «Bis de Lezo» el segredo de la Base Submarina don Ramón Montero de Azcozregua.

— De Madrid han regresado el comandante de Ingenieros don Manuel Duvel y su bella esposa doña Juana Tapete.

— De Madrid ha venido el Ministro de Piscicultura don Ginés Vida para pasar unos días con su mejor esposa Encarnación Saura Vildósola.

— A Garrucha ha marchado en comisión del rey el médico de la Armada don José Ros Costa.

— A Lorca ha marchado el abogado don Miguel Valdés con su inseparable esposa doña Teresa Peláez.

— Ha marchado a Zimbabue el Dr. Gómez, donde ha sido designado el inspector de Policía de esta ciudad don Manuel Blasco, que durante el poco tiempo que ha permanecido en Zimbabue vio ganarse generalmente las simpatías por su afable trato y orden desempeño de su cargo.

Lamentamos su marcha y le deseamos muchas prosperidades.

— En el rápido de hoy marchó a Madrid a concejalarse de su nuevo destino el Intendente de la Armada don Pedro Molero, con su distinguida esposa doña Flora Izquierdo y su bella hija Isabella.

ENFERMOS

Está mejorada de su enfermedad la esposa del notario de esta ciudad don Juan Gironés.

LETROS DE LUJO

Confortado con los Santos Seignants falleció el jueves en la noche nuestro querido amigo don Manuel Matiz Moncada, abogado y Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana.

El fallecido contaba 51 años de edad y gozaba en esta ciudad de mucha simpatía y amistades, puestas en manifiesto en el acto del sepelio que tuvo lugar ayer tarde a las cinco y media, al que asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Deseamos en paz su alma y reciba su familia nuestro sentido pésame.

— Esta mañana en la capilla de las Siervas de Jesús se celebró un funeral por el alma de la virtuosa religiosa de dicha Comunidad Sor María de la Concepción Preciosa Abril, fallecida ayer.

Han asistido representaciones de comunidades religiosas y distinguidas personas, que han rellorado el pesame a sus compañeros de profesión.

La fiesta de hoy

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta oficial de 2 de mayo, conmemorativa de aquella gloriosa jornada de la Guerra de la Independencia, no hemos visto la suficiente honradez de poner de relieve las desventajas e inconvenientes de las lamasas tropicales socialistas y comunistas.

Se levanta la bandera de las reivindicaciones sociales, que son un jirón y una página original de la doctrina católica, pero todavía no se ha dicho a los obreros los inconvenientes que tiene la realidad de la improducción y del paro forzoso y de un Estado que manda en los hijos y somete el amor libre, destruyendo esa gran institución que se llama la familia.

Finalmente, las campañas políticas de algunas coetegas son encierramente

Yendo la Prensa

MÁS DE PRECAUCIÓN EN PARÍS

El 29.—En una conferencia celebrada este viernes por el director del periódico de Policía, el coronel general del Ejército de la Guerra, el director de la Guardia General y los representantes del ministro de la Guerra y el jefe Mayor del Ejército el presidente de los Juzgados de Justicia de París, el 1º de mayo.

— Los días siguientes terminantemente prohibieron las manifestaciones y marchas en la vía pública, y serán reprimidos severamente los actos de «saqueo, robo y asalto» y atentado contra la libertad del trabajo. Los extranjeros en París siguen en manifestaciones realizadas la noche exultados de alegría.

De «El Debate»

— La última sesión celebrada por la Junta Directiva del Crédito Agrícola ha elegido el nuevo director general de Agricultura, que asistió por primera vez a la reunión, que se propuso el país de representación en la Conferencia Nacional Católico Agrario, «porque es una entidad constitucional, y la reunión había venido a hacer obra de servicio».

— Han tomado una medida peligrosa la de llevar a la escuela pública los ideales y posición del partido.

— Por otra cosa semejillas esa explicación que se impone a los maestros sobre la significación de la fiesta del 2 de Mayo, que por su origen posee un carácter y por todo su sentido da un celo socialista irrebatible.

— Culminar los niños que se educan en las escuelas del Estado los ideales de justicia, de paz y de amor al trabajo es cosa importantísima en toda labor educativa consciente de sus fines; pero vincular tales ideales a la obra del partido socialista y hacerlos lo más a los niños, es un abuso infeliz, que desacredita a las fuerzas políticas que lo realizan, para que puedan seguir habiendo de libertad...

[De «ABC»]

— Es paténtica con que el Gobierno quiere proceder en la materia religiosa, que no es más que el mismo, porque los obispos y eclesiásticos están desacreditados, no pueden resistir ya a los quince días de República los de la feobia contra el catolicismo, y el día irán de derribar su hipocresía. Varios periodistas del nuevo régimen ensalzan el año de los Ríos porque, en su entender, es algo bueno; han decidido implementar por decreto la libertad de cultos, olvidándose de que esto es cosa contraria a la Constitución, y sobre la cual solo podemos renunciar las Cortes, no un ministro, entre otras razones, porque hay un pacto bilateral con Roma, que es de hecho:

— Y, en su núcleo del domingo, «El Socialista» invita al ministro de Justicia para que dé un «ukase» en el que modifique, ordenando que sea retirada de las escuelas públicas imágenes religiosas, como si de una atmósfera y por disposición de un ministro pudiera suprimirse la religión oficial. Ya es bastante que el Gobierno, un poco contagiado de la pisa y de la feobia, se complazca en repetir un día sí y otro también, cómo lleva ya acordada la ponencia para proponer a las Cortes el imperio del laicismo y la separación de la Iglesia y el Estado.

Todo lo cual tenemos bien previsto

Mancomunidad del Taibilla

Hemos recibido del Ingente Director de la Mancomunidad de los Centros del Taibilla una telegrama No. 102333, de la fecha 29 de abril, explicativa del plan general de obras y situación actual del expresado organismo.

Al mencionado trabajo, digno de estudio, acompaña un cuadro de los Centros del Taibilla.

La fiesta del Trabajo

La manifestación socialista de ayer

Como se había preparado, se celebró ayer la fiesta socialista llamada del Trabajo o de primero de Mayo, que el Gobierno provisional de la República ha declarado fiesta nacional. No hubo que lamentar desórdenes.

A las nueve y media de la mañana se organizó la manifestación socialista que saliendo de la plaza de España se dirigió a la plaza de toros por las calles anexas. Partieron en ella unos seis mil obreros, de distintas agrupaciones de esta ciudad, barrios y pueblos del término municipal llevando hasta unas cuarenta banderas rojas, algunas republicanas y dos musicales.

En cabeza marchaban presidiendo los concejales socialistas señores Zafra, Sánchez del Val, Hernández, Céspedes, Miralles, Aranda y otros elementos del partido.

A las diez y cuatro empezó el mitin en la plaza de toros, terminando a las doce menos cuarto.

Hablaron desde la tribuna levantada en el centro del ruedo nueve oradores por el siguiente orden: Roa de la Juventud Socialista, Bellogín; estudiante de la F. U. B.; Catalán, obrero Toribio, maestro de La Magdalena; Huici y Hernández, católicos del Instituto; Marl y Lorente, obreros sindicalistas; y Zafra, teniente alcalde y jefe de la minoría socialista del Ayuntamiento.

De sus discursos, (algunos leídos), sobre repetidos temas, propagandistas de libertad y de justicia y fustigando duramente como enemigos de ellas al monarca desterrado y al régimen criado, entre otras otras algunas de las manifestaciones hechas.

Se dijo que el triunfo de la revolución política ha de seguir; se anunció la implantación del socialismo y después del comunismo; se dió la voz de alarma contra la reacción monárquica, hablándose un llamamiento a las mujeres para que acudan a las bandadas en tal caso; se atacó al ejército, al militarismo y al régimen capitalista y burgués. Se declaró que la postura republicana socialista es «totalitaria» meramente, porque los socialistas son enemigos de esta república burguesa y se terminó con vivas a la república social.

El señor Zafra leyó igualmente las siguientes conclusiones que se elevan al Gobierno:

Jornada máxima de trabajo de ocho horas. Jornal mínimo abonado. Jubilamiento de los funcionarios. Separación de la Iglesia y el Estado. Conocimiento de la república socialista. Y otras que no recordamos.

Terminado el mitin, la manifestación se dirigió por la Muralla de San Juan al Ayuntamiento, haciendo entregar al alcalde las conclusiones.

Seguidamente se trasladaron los manifestantes al paseo del Ejido de Alfonso XII para descubrir la lápida que había de dar el nombre de Pablo Iglesias al antiguo paseo que llevó a cabo el bicentenario tribuna colocada el 2 de mayo de la primera farola del paseo, donde se había colocado la lápida.

Después de darla el himno «Internacional», el señor Pérez, que pronunció un breve discurso, cantó la Misa de los socialistas que había recibido, que dio fin a las juntas y

Lotería Nacional

(2 de Mayo)

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 1.º 28.160 Barcelona.
- 2.º 9.795 Zaragoza.
- 3.º 32.209 Alicante.
- 4.º 10.060 Zaragoza.

La fotografía de más gusto y donde le dejan un recuerdo grato. Visitela para convencerse

MAYOR 18

Pero va a conseguirlo para que consiga la venta de los ojos a los pocas gentes cándidas que ha podido crear en ciertos de lotería. Ya se ve el trabajo que consiste en nuevo régimen y a sus adeptos el mantenerlo seguidamente por un par de meses.

No hace muchas tardes, persona que por su apariencia y su acento parecía obligado a mago temible, decía en un «ijo» público: «Ahora tendrán los sastillanos que inventar otra cosa para subirnos a la Semana Santa, porque el año que viene no podemos ganar las Cofradías ni procesiones de ninguna clase».

A eso se va y, por lo mismo con pasos más ligeros de lo que a la vez de los espíritus convendría, si el Gobierno no tiene la curvatura de realizar los empujones.

De «Gaceta del Sur»

Hablando de una gran costumbre antirevolucionaria que propuso «El Dabster» y las opiniones sobre ello de «ABC», «La Nación» y «La Epoca», dice al final:

Lo que a nosotros nos duele es el despedirlo de la Iglesia y de su cogimiento que dan las clases de orden. Mayor negación no será posible. Parece que no las aleja en poco ni en nada la situación propia en la que se deriva para el próximo.